

Секция «География»

Механизмы инвестиционной политики в старопромышленных регионах России.

Никифорова Анна Андреевна

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Географический факультет, Москва, Россия
E-mail: anuta2791@mail.ru*

Важное значение в развитии территории играет региональная инвестиционная политика. Существует тесная причинно-следственная связь между инвестициями и социально-экономическим развитием территории. Использование различных моделей инвестиционной политики зависит не только от макроэкономических параметров и специфики территории, но и от конъектуры рынка, состояния мировой экономики и др. В современных экономических условиях для России важно повышение конкурентоспособности некоторых регионов.

Особое значение инвестиционная политика имеет для проблемных регионов, к которым относятся старопромышленные. Первое, на что делается акцент в работе – критерии выделения старопромышленных территорий в России в условиях отсутствия единой принятой методики. Критерием выделения данных территорий стало наличие промышленности нулевого, первого и/или второго Кондратьевских циклов (в основном, текстильная, металлургическая, судостроение, зарождение машиностроения). Далее приводится краткая характеристика инвестиционной деятельности в них и типизация регионов.

Основной акцент работы направлен на рассмотрение вопросов эффективности механизмов привлечения инвесторов в старопромышленные регионы Российской Федерации. Рассмотрен как успешный, так и неудачный опыт привлечения инвестиций на территорию и факторы, влияющие на данный процесс. Выводы, полученные в итоге проведенной работы, могут быть применены в разработке региональной инвестиционной политики для старопромышленных территорий с неудачным опытом привлечения инвестиций.

Литература

1. Бабурин В.Л., Горячко М.Д. География инвестиционного комплекса, Изд.: Московского Университета, 2009.
2. Глонти К.М. Старопромышленные регионы: проблемы и перспективы развития. Проблемы федерализма // Регионология. 2008. № 4.
3. Гранберг А.Г. Основы региональной экономики. – М.: Изд. дом ГУ ВШЭ, 2004.
4. Кузнецова О.В. Экономическое развитие регионов: теоретические и практические аспекты государственного регулирования. Изд. 4-е. – М.: Издательство ЛКИ, 2007.
5. Файбусович Э.Л. Типология проблемных территорий: социально-экономический аспект // Регионология. – 2001. – № 1.

6. Benneworth, P., Hospers, G-J. The new economic geography of old industrial regions: universities as global/local pipelines, 2006.
7. Hilbert J., Nordhause-Janz J., Rehfeld D., Heinze R. G. Industrial clusters and the governance of change. Lessons from North Rhine-Westphalia/Regional innovation systems: the role of governance in a Globalized World (Cooke P., Heidenreich M.). London, 2004.